
Quesito n. 1 
L’art. 2 della RdO indica che il costo della manodopera è stato calcolato considerando una tariffa 
oraria a base d’asta pari a 17,50 euro/ora. Lo stesso art. 2 indica che l’importo complessivo soggetto 
a ribasso è pari a euro 179.026,00 che, diviso per le 10.000 ore complessive stimate (20 ore 
giornaliere*250 giorni/anno*2anni) porta a un base asta orario di 17,90 euro/ora. Si chiede conferma 
che la tariffa oraria posta a base d’asta sia di 17,90 euro/ora. 
 
Risposta n. 1 
Il costo della manodopera è stato calcolato considerando una tariffa oraria a base d’asta pari a 17,50 
euro/ore per 20 ore giornaliere*250 giorni/anno*2 anni ed è, quindi, pari a 175.000 euro. 
Si precisa che l’importo complessivo soggetto a ribasso tiene conto anche di ulteriori costi che 
l’offerente potrà avere, oltre la manodopera. 
 
 
Quesito n. 2 
Si chiede se siano previste e, in caso, a quanto ammontino le spese di pubblicazione degli atti di gara. 
 
Risposta n. 2 
Non sono previste spese di pubblicazione in relazione alla tipologia di procedura, ai sensi della 
disciplina di cui al D.Lgs. n. 50/2016. 
 
 
Quesito n. 3 
In riferimento alla procedura di gara, si chiede quale è il numero massimo di pagine per la relazione 
tecnica e se copertina ed indice sono escluse del conteggio. 
 
Risposta n. 3 
Con riferimento alla procedura si comunica che, come risulta anche dalla documentazione di gara, 
non sono stabilite prescrizioni in ordine al numero massimo di pagine per la relazione tecnica. 
 

 


